

凭风扬帆正当时

——东营市公安局河口分局工作纪实

这是一片投资兴业的熱土，黄蓝交汇，日新月异；这是一座欣欣向荣的城市，高点定位，率先崛起。这是一个与时俱进的团体，创新发展，勇争排头；这是一支恪尽职守的隊伍，打击犯罪，服务群众。在新一届党委班子的带领下，河口分局正以无怨无悔的热血和忠诚，谱写公安事业的崭新篇章！



今年以来，东营市公安局河口分局坚决贯彻落实市局党委“巩固、深化、创新、发展、提高”的总体思路和“出成果、见实效、推典型、创品牌”的根本要求，主动服务第一要务，忠实履行第一责任，呈现出整体工作大步跨越、强力推进，单项业务齐头并进、名列前茅，队伍管理风清气正、蓬勃向上的良好发展态势。

“民安至上”力保民安

平安是和谐之基，人民所盼，公安之责。东营市公安局河口分局按照“路路有卡口，村村有探头”和无缝隙、全覆盖的要求，在全区部署“一圈、两网、三面、多点”监控布局，构建起“线线相连，网网相通，网中有网，内防外控”的新型社会治安防控体系。通过积极争取，区政府将其列入全区2012年便民实事之一，形成了“党政领导、综治牵头、公

安主导，部门联动”的良好建设机制。全局上下同心协力，加强协调，倒排工期，强力推进，截至目前，新安装监控探头610个，卡口13个，接入社会监控资源300个，建设规划全部完成，全区监控“天网”初步成型，效果初显。

积极构建动态巡逻防控体系，细化、优化派出所管片、交警巡线、特警控点、多警联动布网的合成化警务模式，建起“人机互动”的治安防控“天罗地网”。加快组建专职治安巡防特勤队伍，今年，区政府批准再新增专职治安巡防特勤队员50人，专职警力达到100人，所需资金全部由区财政承担。进一步完善以110为龙头的多警联动路面动态巡逻防控机制，大力推行“警灯闪烁”工程，定期通报巡逻车辆运转情况，把警力最大限度地压向路面街面，让群众能“见警车、见警灯、见警察”。先后组织开展多警联动行动23次，抓获违法犯

罪嫌疑人32人，收缴管制器具33把。“人机互动”的防控体系彰显出强大威力，今年以来，“两抢一盗”案件同比下降27.14%，刑事“零发案”达125天，“两抢”案件“零发案”达316天。

严格落实社会治安监管。组织交管民警深入开展“治乱保畅通”专项治理活动，依法严查酒后驾驶、无牌无证等严重交通违法行为，全区道路交通安全形势持续平稳。今年以来，共查处交通违法行为62290起，行政拘留181人，全区未发生群死群伤的交通事故。组织消防大队、派出所深入开展火灾隐患排查整治“回头看”、十八大消防安全保卫战行动，从源头上防范和减少了重大火灾事故的发生。今年以来，共查处各类火灾隐患44437处，下发行政处罚决定书37份，全区没有发生人员伤亡火灾事故。深入开展缉枪治爆专项行动，强化危爆物品管理，处罚未按规定时间、路线运输剧毒化学品企业13家，未办证剧毒化学品企业1家，收缴非法枪支13支、管制刀具44把，全区未发生涉枪、涉爆、涉毒以及烟花爆竹爆炸等案(事)件。

“主动担当”服务大局

19年前，小红的父亲张平(化名)被人持枪杀害，那时她年仅16岁。忍着丧父之痛，瞒着年幼的弟弟，她用柔弱的肩膀撑起了这个家，可19年来，潜逃的杀父凶手像一块重石一直压在她的心口。今年缉捕重大逃犯攻坚行动开展以来，河口公安分局成立专班上马攻坚，辗转各地开展追逃，终于在天津市一快餐店内将潜逃十九年的网上命案逃犯王某抓获归案，这是全市抓获的首个故意杀人网上逃犯。小红到分局送锦旗时，为民警坚持不懈的精神感动得泣不成声。河口分局再接再厉，乘胜追击，捷报频传，先后抓获部级涉枪涉爆网上逃犯郭某、潜逃12年的命案逃犯范某，攻坚行动重大逃犯下降率达到66.7%，位列全市第一名。

深入开展严厉打击经济犯罪“破案会战”，坚决落实“一把手”工程，实行立案数和移送数日通报制度，调动刑侦、网安、派出所力量，加强与税务、工商等部门间协作配合，有力推动了会战深入开展。会战以来，共立经济犯罪案件78起，破获44起，分别比去年全年上升271%、110%，先后移送犯罪嫌疑人211人，打击处理率达98%。以“打黑恶、反盗抢”安民行动为主线，统筹城乡两个战场，网上网下两个阵地，综合运用传统、科技两大手段，以打开路、打防并举，有力地维护了社会治安大局稳定。今年以来，刑事案件发案394起，同比下降39.84%。坚持“油区治安重中之重”理念，严打各类涉油违法犯罪活动。今年以来，共查处涉油案件15起，打掉犯罪团伙6个，刑事拘留37人，查获盗油车辆15台，收缴原油100吨。整合网安警力资源，破获利用互联网传播淫秽信息案2起，协助基层单位抓获违法犯罪嫌疑人22人。

坚持社会管理创新，服务区域经济社会发展。对区委、区政府确定实施的73项重点工程、重

点项目，其治安管理工作全部实行分工负责制，一一明确责任领导、责任单位、责任人员，通过媒体公布相关责任人员联系方式，确保了全区重点工程、重点项目顺利实施。加强经济犯罪的防范和控制工作，与区直有关行政执法部门、驻区各金融单位联合成立“经侦联合执法办公室”、“警银协作办公室”，充实了经侦“三室”建设和“三个延伸”新内涵，做到行政执法一起动，金融风险一起防，大大降低了经济犯罪的发生几率，有效规范了市场经济秩序。

“四项建设”决战决胜

科学谋划设计，提升动态信息化条件下基层基础工作水平。依托警综平台构建起高危人员管控“四网”系统，重点人口和监外执行罪犯列管率达到100%。大力实施社区警务战略，突出抓好油地联动、警企联动等特色警务，积极打造河口社区警务品牌。狠抓社区警务主业，结合十八大安保，对信息采集提出严格要求，高标准、为预警、研判、打击提供“源头活水”。组建视频巡查队伍10支42人，一体化巡查视频监控、治安卡口、移动警务室，移动治安检查站实时图像，统筹推进街面巡逻警力，构建起网格化布警、扁平化指挥、可视化监督、精确化布防的“人机互动”的动态防控体系。

加快“信息主导警务”新变革，提升信息化建设投入产出比。认真研究案发趋势和形势走向，先后编发预警信息26期，跟进指导相关警种采取打击防范措施，预防各类多发性、系列性侵犯案件的发生。认真研究视频动态监控系统建成后的视频巡查法、技战法，优化现代警务模式，打造“智慧公安”。强力推进刑事技术工作，利用DNA信息破获强奸积案2起、入室盗窃案1起，通过指纹比对破获盗窃积案17起，砸车玻璃盗窃车内财物案1起。

加强执法管理，提升执法质量和执法公信力。按照“抓深入、抓巩固、抓提高”的理念，一如既往地抓好常态化管理、跟进式考评、达标化培训，今年以来组织执法质量月考评11次，网上学考21次，专题培训10次，全局执法质量、执法水平有了新提升。在市局执法质量月考评中，经侦大队、新户派出所等多个单位获月考评第一名的好成绩。认真开展“另案处理”案件专项检查，集中清理取保候审保证金，切实解决执法突出问题。创新工作思路，突出特色亮点，先后开通执法评价系统、法制在线专栏、手机短信提醒等法制监督、服务体系，有力地推动了执法规范化建设科技化水平。

推行“民生警务”，提升和谐警民关系建设实效性。向涉及民生的“小案”发起凌厉攻势，今年以来，破获“两抢一盗”案件334起，打掉“两抢一盗”犯罪团伙6个。举行安民行动退赃大会6次，返还被盗汽车4辆、电动车40余辆，现金5万余元。按照“千名机关干部下基层”安排部署，成立了3个工作组，深入帮扶村开展工作。先后投入2万余元用于帮

扶村文化大院改造、视频监控安装等事项，将帮扶工作落到了实处。充分运用公安民生服务平台，办理网上户籍业务125件次，真正发挥了为群众解急、解难的作用。真心实意为民服务，不计成果、不计回报，历经90天的不懈努力成功处置“3.02”现金遗失警情，为群众追回遗失的三万元现金，收到良好的社会效果。

“家庭经营”焕发新机

大力倡树“家庭经营”理念，严慈相济，教管并重，全力打造和谐警队。

加强教育管理，强化主动担当意识。认真组织开展“忠诚、为民、公正、廉洁”的核心价值观教育实践活动，在全局领导干部中组织开展把握“六种关系”、做“六个表率”活动，营造了干事创业的良好氛围。在河口国际马拉松赛、首届黄河三角洲湿地槐花节等连续一系列重大活动安保工作中，全体民警坚守岗位、认真负责，确保了活动“绝对安全”。在今年“达维”台风侵袭河口的当晚，全体民警在岗在位，积极投入抢险救灾中，先后救出被困群众300余名，救援车辆100余辆，排除重大隐患11处，帮助返还车牌130余副，在大灾中彰显了大爱。

加强教育培训，履职能力有效提升。先后选派两批14名民警到中国刑警学院深造，培养了一批刑侦骨干。制定了《2012年教育培训计划》、《民警论坛方案》，坚持日常培训与民警论坛、公安大讲堂相结合，有效增强了民警实战能力。继续深化“网上学考”工作，坚持每月“两考”，民警参与率、合格率均达到100%。积极开展“争创先锋队、争做先锋队”活动，大力推行服务窗口礼仪接待、集中化办公、信息化主导、家居化服务的“四化”服务模式，窗口服务水平大幅提升。

加强警务保障，充分体现人文关怀。坚持科学用警，通过保健康、促安全、强保障、优环境，为广大民警营造了“快乐工作、幸福生活”的良好氛围。严格落实“民警加班补贴、执勤岗位津贴、警员职务套改”“三大政策”和“大病救助、民警优抚、年休假、年体检”等措施，有力地提高了民警幸福感指数。全面加强一线执法执勤民警的防护装备建设，单警装备按照实战要求全部配备到位，为民警执法执勤提供坚实保障。

在局党委的坚强领导下，全市公安工作千帆竞发、强势推进。下步，河口分局全体民警将认真学习，贯彻落实党的十八大精神，紧密结合公安工作实际，不断增强政治意识、使命意识、责任意识、民本意识、服务意识，在服务经济社会发展、维护社会政治稳定、关注保障服务民生、推动工作科学发展和加强队伍建设上下功夫，切实做到一心一意履职尽责、全心全意为民服务、胸怀全局促进发展，为全区在实施黄蓝国家战略中“高点定位、率先崛起”，为生态文明典范城市建设，为全面建成小康社会，做出新的更大的贡献。

通讯员 赵艳芳 慕跃庆

